
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Манастирите на Руската православна църква
изразиха подкрепата си за игуменията и сестрите
на Пюхтицкия манастир «Успение Богородично»
в Естония

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 08.04.2025. На 9 април 2025 г. парламентът на Естония
планира да разгледа на трето четене законопроекта за промени в закона за църквите и
манастирите. С мнозинство от гласовете законопроектът вече беше приет на първо и второ четене.
В случай, че законът бъде приет, Естонската православна църква към Московската патриаршия,
преименувана по искане на властите в Естонска християнска православна църква, ще трябва да
се откаже от връзките си с Руската православна църква. На практика това ще означава, че
православните храмове и манастири няма да могат да се подчиняват на своя ръководен център,
който според естонското правителство се намира «в чужда държава, представляваща заплаха за
сигурността» на Естония. 

Особено сложна е ситуацията с Пюхтицкия ставропигиален девически манастир «Успение



Богородично», разположен в с. Куремяе, околия Ида-Вирума. Манастирът не влиза в състава на
Естонската православна църква, а свещеноархимандрит на обителта е Светейшият Патриарх на
Москва и цяла Русия. Натискът срещу манастира, от който властите искаха смяна на
юрисдикцията, срещна решителен отказ от страна на игуменията Филарета (Калачова) и
манастирските сестри. «Въпросът за предоставянето или отмяната на ставропигиалния статус е
право, което принадлежи единствено на Патриарха на Москва и цяла Русия», написа в писмото си
до министерството на вътрешните работи на Естония игумения Филарета. «Уставът на манастира
също не предвижда възможност за обръщане към Патриарха с подобна молба», отбеляза тя в
писмото си.

 На състоялата се на 6 ноември 2024 г. в Талин международна конференция «Православната
църква в Естония – самостоятелност: възможности, рискове, последици» игумения Филарета
заяви, че Пюхтицкият манастир е станал заложник в сблъсъка на политическите сили и че това
заплашва самото му съществуване. «Принуждават ни да нарушим църковния устав, по същество
ни поставят извън закона и ни превръщат в аутсайдери, в хора от втора ръка, с които може да се
постъпва без оглед на законите и морала», каза също така тя.

 Подкрепа за игуменията и сестрите от Пюхтицкия ставропигиален девически манастир вече
изразиха Валаамският ставропигиален мъжки манастир «Преображение Господне», Соловецкият
ставропигиален мъжки манастир «Преображение Господне», Оптинският ставропигиален мъжки
манастир «Въведение Богородично», Новодевичият ставропигиален девически манастир,
Ставропигиалният девически манастир «Покров Богородичен», Серафимо-Дивеевският
девически манастир «Св. Троица», съобщава «Патриархия.ru» въз основа на информация от 
Синодалния отдел по въпросите на монастирите и монашеството.

 В своите писма до Пюхтицката обител игумените и игумениите на манастирите на Руската
православна църква молитвено желаят на пюхтицките сестри духовна твърдост и призовават
нашия Господ Иисус Христос, Небесната Царица и всички светии да им дадат твърдост и
мъжество в техните страдания за вярата Христова. 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/93073/
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